

Sol de la Rioja es  
**MARIA DE VALVANERA**

## Está elaborándose el plan para transformar en civil la ocupación de Alemania

### La reunión en Luxemburgo de los ministros del Exterior de la Unión Occidental

#### Hungría rompe su acuerdo económico con Yugoslavia

WASHINGTON, 18.—Algunos de los funcionarios del Departamento de Estado creen que el borrador de un plan para la ocupación de Alemania bajo una Comisión civil de las tres potencias occidentales será aprobado por los Gobiernos en cuestión en los mismos términos que existe ahora, con gobernadores militares, aunque con algunas modificaciones para satisfacer las objeciones francesas.

El borrador está siendo redactado en París, Londres y Washington. En los círculos de esta capital se espera que podrá empezar su funcionamiento simultáneamente con el del Gobierno alemán occidental. Los funcionarios no parecen dispuestos a discutir las diferencias francesas sobre el plan en detalle, pero parece que la cuestión se centra en que Francia desea que los comisarios aliados tengan una mayor autonomía de la que desean los Estados Unidos e Inglaterra.

Se tiene entendido que los Estados Unidos desean que los comisarios establezcan normas uniformes para las tres zonas de ocupación en cuanto sea posible, y que esto es especialmente importante en vista de que se espera que las barreras económicas y políticas sean suprimidas, de acuerdo con el nuevo plan, aunque las tropas de las tres potencias continuarán en sus zonas actuales.

Los funcionarios del Departamento de Estado ponen de relieve que, aunque los principios básicos del plan de los altos comisarios se acordaron en una reunión celebrada en esta capital en el pasado mes de abril, quedan por decidir aún algunos detalles. Uno de los más importantes es la composición física del personal de la alta Comisión y las divisiones que se harán en éste. Se confía que los comisarios harán cuanto puedan para actuar entre bastidores.—(Efe.)

Europa del Oeste desde que terminó la guerra. Bevin afirmó la importancia de haber puesto en común las ideas sociales y culturales de los cinco países de la Unión, en relación con la recuperación de los mismos y como resultado de un deseo real de todos ellos de vencer las dificultades de orden práctico que se interponen ante una mayor unidad.

El secretario del Foreign Office no quiso comentar los aspectos militares de la Unión estudiada hoy por el Consejo. En cuanto a esperanzas de que en París se logre un «modus vivendi» para Alemania y un tratado de paz para Austria, Bevin dijo que las tiene.

El ministro británico se ha entrevistado con los jefes socialistas luxemburgueses y con los dirigentes de la Unión angloluxemburguesa. El domingo almorzará con su colega de este país, Joseph Bech, antes de regresar con Robert Schuman a la capital francesa.

Se cree que el gobernador militar británico en Alemania ha tratado con Spaak de la retirada de las tropas belgas de ocupación de Bonn, y que han llegado a un acuerdo de principio.—(Efe.)

**BEVIN HABLA A LOS MINEROS**  
WAKEFIELD (Condado de York, Inglaterra), 18.—El secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ha declarado a una reunión de mineros que la Conferencia de París ha registrado algún progreso, aunque hasta ahora no se haya llegado en ella a conclusiones firmes. Las palabras de Bevin, telefonadas desde Luxemburgo y amplificadas por medio de altavoces, afirman que la Conferencia de París ha tratado muy seriamente de hacer desaparecer la tirantez internacional y de promover la armonía. «El domingo vuelvo a París a proseguir la labor», dijo

## Degauillistas y comunistas frente en París

### Se celebraba el homenaje a Leclerc y se organizó una manifestación comunista que no pudo hacer fracasar el acto

#### La opinión checa está preocupada por la suerte del arzobispo Beran, cuyo palacio está intervenido por el Gobierno

PARIS 18.—A medida que se aproxima la hora de la ceremonia en la Avenida de Orleans, aumenta la tensión política y las correspondientes medidas de precaución por parte de la Policía.

El motivo de esta tensión es que el alcalde de París, Pierre De Gaulle, organizador de la ceremonia, en la que la Avenida de Orleans será bautizada con el nombre de general Leclerc, no ha invitado a la misma al presidente de la República, Auriol, y sí a su hermano, el general De Gaulle.

Los comunistas interpretan esta actitud como un insulto para la IV República, y han organizado una gran contramanifestación. Los degauillistas niegan tal acusación de los comunistas y afirman que el acto no tendrá carácter político alguno.—(Efe.)

por el acto que unos centenares de metros más allá celebraba el general De Gaulle.

Diez minutos antes de empezar la ceremonia degauillista, organizada por el Ayuntamiento, pero que el Gobierno no «desconoce» oficialmente, por no haber sido invitado a ella el presidente de la República, la Policía calculaba en 20.000 el número de los comunistas congregados. Dos aviones de la Prefectura de Policía realizaron repetidos vuelos sobre la zona de las manifestaciones, sin perder contacto por radio con aquélla. Los guardias no permitieron la formación de grupos a cierta distancia de las manifestaciones, y muchos videntes, hombres y mujeres, fueron echados para ver si llevaban armas. Con tal motivo, así como por negativas a circular, se practicaron varias detenciones. Cuando estaban ya desarrollándose las dos reuniones adversas, el ministro del Interior regresó al Cuartel General de Policía establecido junto a la estación del Metro de Mouton-Duvernay, de su inspección de la zona. Entre otros puntos, utilizó como observatorio la torre de la Iglesia de San Pedro de Montrouge.

En el acto comunista, el dirigente sindicalista Henaff, uno de los oradores, dijo: «Cuando luchaban y morían por la liberación millones de franceses, ¿quién había el general De Gaulle?», hablaba desde Radio-Londres.

En la Puerta de Orleans, el general De Gaulle fué acogido con las notas de La Marsellesa y con vivas y gritos de 40.000 simpatizantes de «De Gaulle al Poder!».

El general advirtió a la muchedumbre de la existencia de una nueva amenaza, acaso no lejana. «La Francia libre, la Francia combatiente —dijo— ha creado una epica y una leyenda que hoy alimentan la esperanza del pueblo francés. Dios nos llevó a Leclerc antes de que pudiera saberse la causa de la fivolidad que, cuando se oscurece el cielo, suele preceder al huracán. Pero, como dijo Chateaubriand, para morir bien, morir joven. Nos quedan sus obras y el testimonio de su espíritu, que nos hará más fuertes cuando hayamos de enfrentarnos con el tormentoso océano de la Historia».

## La conducta diplomática de Estados Unidos con España,

### comentada en un editorial de "The Saturday Evening Post"

WASHINGTON, 18.—(Del enviado especial de la Agencia «Efe») «The Saturday Evening Post», revista conservadora de tres millones de ejemplares semanales, que a veces se goza en favorecer el izquierdismo internacional, pagando a peso de oro artículos de comunistas camuflados, que contienen los más soeces insultos contra España, acaba de publicar, con carácter editorial, una pieza sobre la conducta diplomática de los Estados Unidos con España.

Quizás para que sus colaboradores «liberales» se espanten, el editorial contiene, digamos, algunas palabras para España, pero en su conjunto es uno de los sermones más políticos y contundentes dedicados al Departamento de Estado.

Habló de las agonías de Dean Acheson para explicar la posición de los Estados Unidos respecto al régimen español, y dice: «Lo importante es extraer a la diplomacia americana de la espantosa confusión e hipocresía que la han llevado los sudcomunistas y seudoliberal. Nos referimos al uso de la diplomacia no como un medio de establecer tratos con otros pueblos sino como un aparato para sermonearles por sus Gobiernos».

cer su régimen durante dieciséis años, aunque nuestras razones fueran perfectamente válidas.

Se necesitó la segunda guerra mundial para liberar Manchuria de los japoneses. El secretario Stimson negó el reconocimiento del régimen manchukuo, alegando que lo había capturado el Japón con piratería. Nuestra desaprobación no conmovió a los japoneses.

En resumen, la suerte de las naciones parece depender no de nuestros sermones moralizadores sino de la capacidad del régimen para sobrevivir.

Respecto a España—añade—reconocimos, en base legítima, que su Gobierno era el Gobierno de España, hora retiramos a nuestro embajador, no porque su régimen haya cambiado un ápice, sino porque nuestros seudo-comunistas comenzaron a gritar más fuerte. Este es un asunto trivial, sin sentido, y nuestro éxito en colocar un borrón en la ONU no ayuda nada.

La retirada de un embajador debería reflejar nada menos que un rompimiento serio de relaciones, rompiendo conducto a «grandes consecuencias» y no precisamente expresiones de malhumor.—(Efe.)

## LA PERSECUCION CONTRA YUGOESLAVIA

VIENA, 18.—Noticias recibidas de Belgrado dan cuenta de que los círculos políticos de la capital yugoeslava guardan absoluta reserva en relación con las informaciones de París, según las cuales la Unión Soviética ha decidido no apoyar las reivindicaciones del Gobierno de Tito en la Carintia austriaca. Se declara que hasta que no terminen las negociaciones no puede llegarse a la comprobación de que Rusia haya tomado esta actitud. Por otra parte, se expresa la esperanza de que la terminación de negociaciones comerciales «determinadas potencias» mejore la situación económica del país.—(Efe.)

## ROMPE SU ACUERDO

VIENA, 18.—El Gobierno de Hungría ha informado hoy al de Yugoslavia que considera nulo y sin efecto el acuerdo económico de 1947 entre los dos países.

En la nota enviada por Hungría al Gobierno yugoeslavo se dice que el Gobierno húngaro no puede tolerar que Yugoslavia continúe disfrutando del acuerdo e impedir con ello el progreso económico de este país. Dice también la nota que Yugoslavia prefiere establecer acuerdos económicos con las «potencias capitalistas» y que ha abandonado el camino hacia el socialismo «La actitud del Gobierno de Yugoslavia—dice finalmente la nota—ha demostrado que Yugoslavia no puede o no quiere llevar a su realización la economía dirigida, y su actitud es, además, hostil a los países que están en el camino del socialismo».

El acuerdo económico de 1947 fué

## EXTRAORDINARIAS PRECAUCIONES

PARIS 18.—Veinticinco mil policías y guardias de las compañías republicanas de Seguridad, todos con casco de acero, se estacionaron a primera hora de la tarde en las Avenidas de Orleans y del Maine y calles adyacentes para evitar choques entre los asistentes al acto de la Puerta de Orleans, en que había de darse el nombre del general Leclerc a la primera de las citadas Avenidas, y en que había de tomar la palabra el general De Gaulle, por invitación del Ayuntamiento, y los comunistas convocados en torno a la Alcaldía del distrito XIV y con órdenes de sus dirigentes de estorbar la llegada a su destino de los degauillistas.

Se calcula en 15.000 el número de comunistas que acudieron al llamamiento de los jefes rojos a todos los trabajadores; figuran entre ellos, numerosas delegaciones sindicales con banderas y cartelones.

Un destacado comunista manifestó a un representante de la Agencia «Reuter» que la fuerza policíaca desplegada sería inútil, pues ellos pensaban demostrar su respeto a la democracia y dispersarse tranquilamente después de escuchar los discursos previstos.

El ministro del Interior, Jules Moch recorrió la zona peligrosa.—(Efe.)

## LA POLICIA REGISTRA EL PALACIO DEL ARZOBISPO DE PRAGA

VIENA, 18.—De Praga comunican que la Policía checa está registrando los archivos eclesiásticos del arzobispo, monseñor Beran.

En fuentes vaticanas se sospecha que el Gobierno checo trata de justificar como sea, que el ilustre prelado comparezca ante un Tribunal. Sin embargo la Policía no encuentra nada anormal en dichos archivos, cuyo registro lleva a cabo desde el miércoles pasado. Hasta ahora, monseñor Beran se encuentra con libertad de movimientos, dentro de su palacio.—(Efe.)

**LO ENCONTRADO**  
VIENA, 18.—Noticias de Praga dan cuenta de que las autoridades gubernamentales han reconocido que han efectuado registros en el Palacio Arzobispal de Praga y que se han apoderado de una máquina multicopista. También se admite que dos empleados del Arzobispado han sido detenidos para ser interrogados. La festividad del Corpus no ha podido ser celebrada a causa de la actitud del Gobierno comunista.—(Efe.)

(Pasa a la sexta página)

## EL DESMANTELAMIENTO DE FABRICAS

DUSSELDORF, 18.—Los obreros alemanes que se niegan a proceder al desmantelamiento de cuatro fábricas de grasa sintética en el Ruhr, han recibido telegramas de la zona soviética en los que se les invita a continuar su resistencia. El mensaje de los obreros de Rathanow (Mecklemburgo) dice: «Continuad la resistencia. Estamos a vuestro lado en la gran batalla por la unidad de la patria. Los ferroviarios de Turingia y los maestros de Sajonia también han enviado telegramas redactados en los mismos términos.—(Efe.)

**LOS CINCO EN LUXEMBURGO**  
LUXEMBURGO, 18.—Los cinco ministros de Asuntos Exteriores de la Unión Occidental se han reunido por segundo día consecutivo, a puerta cerrada, para estudiar los problemas militares que afectan a Gran Bretaña, Francia, Bélgica, Holanda y Luxemburgo. Los ministros británico y francés asisten a estas reuniones aprovechando que no tienen sesiones en la Conferencia de París.—(Efe.)

## COMUNICADO OFICIAL

LUXEMBURGO, 18.—Ha terminado la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las naciones del Pacto de Bruselas, publicándose el siguiente comunicado: «Los días 17 y 18 de junio de 1949 se celebró la sexta reunión de la Junta consultiva en Luxemburgo. La Junta revisó el progreso realizado en la defensa conjunta de los cinco países, y en particular el plan aprobado por los ministros de Defensa en su última reunión».—(Efe.)

**MANIFESTACIONES DE BEVIN**  
LUXEMBURGO, 18.—Ernest Bevin, que el domingo regresará a París para la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes, ha manifestado a la Agencia Reuter que la labor del Consejo consultivo de la Unión Occidental—que acaba de reunirse aquí—es la mayor realidad en la

## COMPLLOT DESCUBIERTO EN EL SALVADOR

### Está próxima la conclusión del acuerdo quinquenal angloargentino

#### Declaraciones del obispo de Valparaíso, que se encuentra en Madrid

SAN SALVADOR, 18.—La Secretaría de Información del Consejo de Gobierno dice en un boletín que un grupo de personas reaccionarias ha tratado de derrogar al actual Gobierno, con el fin de libertad a los exfuncionarios del régimen anterior y anular las investigaciones que se siguen sobre los negocios ilícitos.

El boletín agrega que el Gobierno conoce los nombres de las personas comprometidas en este movimiento y también la complicidad de cierto elemento extranjero, que alentó la conspiración y ofreció ayuda.

Finalmente, el Gobierno declara que no descansará en su obra aunque deba librar batallas más duras con quienes tratan de obstaculizar su labor reconstructiva.—(Efe.)

## DETALLES DE LOS ACTOS

PARIS, 18.—Entre los manifestantes comunistas figuraban sesenta ex-miembros de la División Leclerc, que entró en París por la Puerta y la Avenida de Orleans el día 24 de agosto de 1944; cantaron canciones de marcha regimentales, y en un gran lievano tricolor cuyas cuatro puntas llevaban otros tantos de esos ex-combatientes, fueron echando las delegaciones sindicales los papeles que contenían sus mociones de protesta

## CONCIENCIAS MUERTAS (III)

### Por Alfonso Gúrpide, S. J.

Desviación de la conciencia, lector amigo, en el campo de las costumbres. Lo primero que nos hiere es la pérdida del pudor en los jóvenes y en las casadas. En los jóvenes y en las casadas. En los jóvenes y en las casadas.

Hoy inhere a lo hombruno. El afán de copiar al hombre. El serás como Dios, con que tentó la serpiente a Eva, se ha cambiado en el serás como el hombre.

La mujer moderna ni se respeta, ni se hace de respetar. En su conversar bajo y chocarero; en su vestir libre y desecado, en el flirtear, beber, fumar, etc. Vicios son con los que hace tiempo dieron al traste con la moralidad nuestros hombres, y que hoy los recoge inconsciente la mujer.

Por ahí no se llega a nada bueno. Ya lo sabemos con una triste experiencia. La mujer es la última reserva moral y religiosa de la Patria y de la Iglesia; pero no esa mujer exótica, emborrachada con la fiebre del americanismo.

Pudor, flor de la modestia; ornato primero y mejor de nuestra mujer.

Desviación de la conciencia en lo moral, con los grandes abusos y escándalos de la gente opulente, llevados a las playas y a los montes. Para eso no es la posición holgada y abundante. Nunca, y menos hoy, hay hambre en Chile no se vea en los ojos al acecho, que al ver no detrás de los cristales tanto lujo y despilfarro... braman y odian y abren más anebas y bondas las zanjias que separan a las clases.

Las obras de misericordia son una de las notas inconfundibles de la Cristiandad; dar de comer al hambriento; vestir al desnudo; consolar al triste, etc... Este es el mejor estímulo del capital y la satisfacción más honda del creyente: ser feliz y hacer feliz la vida a los demás.

Y las grandes heridas de hoy no se curan con unas cuantas perlas gordas arrojadas en la bandeja, en la misa del domingo. Se curan con una gran efusión de caridad. Sí.

Desviación de la conciencia en lo moral con la falta de respeto al niño, a los juveniles, a quienes sus padres no pueden formar, ni educar, porque esos mismos padres no tienen formada su conciencia.

Con las costumbres modernas de sus padres, con sus cenas y saraos, con sus largas horas de café y de bailes, tiene que seguirse forzadamente el abandono de los hijos; los néstros ejemplares, en último término, el resorte principal de la educación es el ejemplo: el que uno ve en los

## PATRONATO PRO VALVANERA

### 92 RELACION DE DONATIVOS

#### FARROQUIA DE LA REDONDA

(41 relación)

Colonía Riojana de Oviedo, en la fiesta de San Bernabé, 572 ptas. Recaredo Gómez (de Vitoria), 100 pesetas. Pablo Ruiz Martínez, 25. Julián Martínez, 25. Un niño, por aprobar sus exámenes, 10. Dos hermanas, 5.

Saludamos a nuestros paisanos de Oviedo y los reconocemos su ríolismo de buena ley.

No se puede decir que los ríolanos que nos crean, que somos ríolanos, si no hacemos nada por las cosas de la Rioja.

Menos se puede presumir de ríolano católico, y desentenderse de

## EL ACUERDO ANGLO-ARGENTINO

BUENOS AIRES, 18.—Continúan las negociaciones para ultimar el acuerdo quinquenal comercial entre Argentina y Gran Bretaña, después de la conferencia celebrada anoche entre el embajador inglés, Sir John Baldfour y el ministro de Asuntos Exteriores argentino, doctor Branughia.

Al terminar dicha conferencia, el embajador manifestó que tiene que consultar con Londres algunos puntos, antes de finalizar el acuerdo que será hoy, y de manera satisfactoria para los dos países.

Por su parte, el ministro de Economía argentino, Roberto Ares, dijo a los informadores que las conversaciones se desarrollan perfectamente. Las objeciones norteamericanas no han sido objeto de discusión alguna, puesto que no hay razón para ello.

Una observación del administrador del Plan Marshall, Paul Hoffman, ante una Comisión del Senado norteamericano, ha sido interpretado esta mañana por el «New York Times» como una advertencia a la

## LLEGADA DEL CONSUL GENERAL DE VENEZUELA

BARAJAS, 18.—De madrugada ha llegado a este aeropuerto, en avión especial, procedente de Venezuela, el cónsul general de Colombia en España, don Manuel Buenahora, acompañado de su esposa e hijos.

## DECLARACIONES DEL OBISPO DE VALPARAISO

MADRID, 18.—El obispo de Valparaíso, Dr. don Rafael Lira Infante, que ayer llegó procedente de Roma, ha celebrado esta mañana su misa en el convento de Carmelitas Descalzas.

Al redactor de «Informaciones» le ha expuesto las grásimas impresiones. Ha estado en Roma a cumplir su visita «ad limina» a que están obligados los prelados extrac continentales cada diez años. Hizo todo el viaje en avión muy felizmente, y llegó a Roma el 17 de mayo.

Es la segunda vez que viene a España, porque ya estuvo en el año 1929, coincidiendo con las exposiciones de Sevilla y Barcelona. Ahora se propone permanecer en nuestro



Estamos conmovidos. Se ha celebrado nuestra Verbena con éxito extraordinario...

El vocal primero de la Comisión organizadora, que es el más sensible, lleva varias horas sumido en copioso llanto...

A las señoras y señoritas que han puesto, con su gracia, simpatía y belleza, la nota de distinción a la fiesta...

A los caballeros y jóvenes, que han derrochado galantería y esplendor...

Al Excmo. Ayuntamiento, que tan gentilmente nos ha prestado personal y materiales para instalar nuestra tómbola benéfica...

A la Empresa de éste, que nos ha dado las más fáciles facilidades de otros años...

A las espléndidas orquestas del maestro Blasco, que han estado inabundables...

A todos los que tan entusiasmadamente han probado su suerte en la tómbola a beneficio de nuestro plantío...

A los que, tras los excesivos propios de la noche, han sabido regresar a casa por su pie y han acertado con la llave a la primera...

A aquellos otros —autoridades, entidades, comercio, industria, particulares— que han tenido la fina atención de enviarnos obsequios para nuestra tómbola...

Incluso a los postrimios —sobramientos en una mano para contarnos, pero no por ser tan pocos heños de dejar de reservarles un lugar en nuestro agradecimiento— que han aprovechado la febril circunstancia de la tómbola para desprenderse de objetos y productos a los que, aunque solo fuera por su evidente añejanidad, debían haber reservado un trato más cariñoso...

conservándolos amorosamente, en lugar de destinarlos a exhibir su averiada decrepitud en una tómbola...

De todos modos, como no dudamos de que la intención ha sido buena, agradecemos el envío. Puede que aún hubiéramos agradecido más la abstención, pero quién sabía si eso no hubiera sido pedir demasiado por nuestra parte...

Y como también al público —a ese público nuestro, que ha sabido poner el tono de su distinción en todas las fiestas de la Prensa— le estamos, de siempre, agradecidísimos, ni que decir tiene que esos birriosos objetos no han figurado en la tómbola...

Porque nuestro público, sabe distinguir perfectamente la liebre del gato...

Y, nosotros, también. Pero, pelillos a la mar. Y repetimos: Muchas gracias a todos. ¡A todos!

¡Pero de verdad!

L. L. L.

Maletas a 25 Ptas.

E. GOMEZ. — C. Sotelo, 16.



ANTONIO LOMA-OSORIO ANGEL LOMA-OSORIO ABOGADOS

Despacho: Dfres. Castroviejo, 21, 2.º derecha TELEFONO 1988

PARA SU COMODIDAD DIRECCION

Calzado CALLES HERMANOS MOROY, 1

GARAGE DIAZ

Engrase a presión — Lubrificantes — Reparaciones — Neumáticos — Estancias — Accesorios — Lavados — Recambios.

Servicio Permanente

CARRITERA LOGROÑO, 48 — TELEFONO 285

CALAHORRA

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial

Se ruega a los camaradas Ateneador de la Encarnación Andrés y Miguel Angel Castilla María, se pasen por esta Jefatura Provincial para informarse de un asunto que les interesa.

El sujeto provincial.

Sección Femenina

AVISO A LAS ESCOLARES Se pone en conocimiento de las escolares que van a asistir al Albergue de Zarauz, se presenten mañana, jueves, día 20, a las nueve y media de la mañana, en la Delegación Provincial de Sección Femenina...

EJERCICIOS ESPIRITUALES Con el fin de asistir a una tarde de Ejercicios Espirituales en la Casa de Cristo Rey de Tudela, hoy sale un grupo de Flechas Azules para la citada localidad.

Estos ejercicios serán en plan de externas.

APICULTORES

Cera estampada, colmenas, enjambrados, accesorios y textos. Avda. Universidades s/n. 3. Teléfono 13.910. Industrias FERAMA. — BILBAO.

LO MEJOR

LO MAS PRACTICO

LO MAS ECONOMICO

LO ENCONTRARA EN

ALMACENES. G. CUEVAS

PEQUEÑOS SUCESOS

Hay que pagar José García Bautista ha sido denunciado por hacer una consumición de 50 pesetas en el «Bar Somera» negándose a pagar su importe.

Agresión

Ha sido agredido Eugenio Ugalde Valencia, que fué asistido en el Hospital Provincial de erosiones diversas en la cara, producidas por Eusebia Val Rocandio.

Caida desgraciada

También fué asistido en el Hospital Provincial Román Vázquez Somana, de 45 años, de una herida contusa en el parietal izquierdo, y contusiones en el tórax, por caída en la escalera de su domicilio. Pronóstico reservado.

COLMENAS

LA NACIONAL ESPAÑOLA

Le asegura cosecha fija renta anual de diez, doce o quince kilos de miel calidad superior o su equivalencia en metalico, con beneficios a los seis meses. Se admiten nuevos asociados.

Informes para la provincia: Timoteo Martínez Calderón NORTE, 34, 1.º centro. Logroño.

EN ECRETO...

Su vecina da a sus pollitos y gallinas GALIJO. Laboratorio Gjez. Cuevas. LOGROÑO.

'Agencia Cia' Pamplona

COMPRO GRANDES FINCAS, no importa precio. Libre de colonos, probabilidad agua, pie carretera. Se admiten ofertas de agencias, se reservará comisión. Comedias, 3. Tif. 1129.

CORCONTE

Aguas y Bañeario

COLICOS NEFRITICOS, HIPERTENSION, DIABETES Y ALBUMINA VIAS URINARIAS

LAVADO PERFECTO DE LA SANGRE BRISAS YODADAS

CLIMA FRESCO, BUENOS Y SANOS ALIMENTOS

Temporada Bañeario: 1.º julio a 30 septiembre. Informes de habitaciones y pedidos de agua, en la Dirección de Santander, Paseo de Pereda, 36.

CAFE-BAR "LA POLAR"

HORCHATA LIQUIDA VALENCIANA, REFRESCO DE PALADAR. CERVEZA DE BARRIL a 1'20 la caña. GARCIA MORATO, 17.

Fonda de Parras

Muy próxima al Bañeario. La más inmediata a la Estación. ARNEDILLO

GAFAS LOZANO

PROTEJA SUS OJOS DEL VIENTO con GAFAS CON RECETA, DESPACHADAS EN UNA HORA, en OPTICA LOZANO

COCHES

FIAT topolino. — AUSTIN 7 HP, 1936. — OPEL 6 cilindros. — STUDEBAKER, Champion, 1943. — PEUGEOT, 402. — FIAT, Ardita. — MERCEDES 15 HP. — BUICK, desmontable, 1942. — PLYMOUTH, 7 plazas, de fábrica 1940. — FORD, 17 HP, modelo B. — HISPANO SUIZA, 7 plazas, de fábrica, con gasógeno. — BUICK, 1947. — REO, 19 HP, 2 plazas, Roadster.

CAMIONES

OPEL, 1.500 kg., 6 cilindros. — DODGE, 5 Tn., 1933. — CHEVROLET, 4 Tn., 1935, frenos hidráulicos. — CHEVROLET 1939. — STUDEBAKER, 1.500 kg. — DODGE camión, 5 Tn., con 34x7. — REO, 5 Tn., 1947. — WHITE, 10 Tn. — WHITE, 15 Tn., doble eje trasero, motor Diesel. — BEDFORD, 5 Tn.

DORIA Y COMPAÑIA

LOGROÑO

PAMPLONA. — SAN SEBASTIAN. — VITORIA. — TUDELA. — ESTELLA



EL SENOR

Don Rodolfo Juliac Ruiz

FALLECIO EN CIUDAD JUAREZ (N. EJICO), A LOS 45 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. E.

Su apenada madre, doña Ricarda Ruiz; hermanos, don Gabriel (ausente), doña Asunción, doña Inés y don Guillermo; hermanos políticos, doña Pepita Ugarbe, don Vidal Redón, don José María Escolar y doña María Jesús Pérez; tíos, primos, sobrinos y demás familia, al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida, les invitan a las MISAS que en sufragio de su alma tendrán lugar el MARTES, día 21, y MIÉRCOLES, día 22, en la Parroquia de Santa María de Palacio, en el altar de la Virgen del Carmen, a las siete y media, por lo que les quedará muy reconocidos.

Logroño, 19 de junio de 1949.

Hace 25 años

El día de hoy, Corpus Christi, uno de los que celebraban más que el solo, fué presidiendo toda la mañana por el castro rey. Salieron los gigantes y cabezudos acompañados por las damas de Navarra. Hubo misa solemne en la Colegiata, en la que ofició el abad don Antón Gáste y, terminada ésta, salió la procesión que recorrió el itinerario de costumbre, presidiendo por todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas. Las tropas de la guarnición cubrieron la carrera que había de seguir la procesión, mandando la línea el coronel de Infantería de Cantabria, señor Caballero. Terminada la procesión, que fué presenciada por todo el vecindario y muchísimos vecinos de las tropas lizitoles, desfilaron las tropas ante las autoridades.

Se celebró la corrida con cuatro novillos de don Fidel Rubio, que salieron difíciles «Niño de la Palma» estuvo muy bien en sus toros, y cortó la oreja del segundo, recibiendo grandes ovaciones. Torerito, muy voluntarioso, hizo una gran faena de muleta y despachó a su enemigo de una soberbia estocada; cortó la oreja. En el cerro plaza, al poner un par de banderillas, salió cogido y pasó a la enfermería, despatchando su novillo superiormente Cayetano, recibiendo muchos aplausos y concediéndosele la oreja. Los cuatro novillos dieron un peso de 708 kilos, algo menos de 15 arrobas uno con otro. Después hubo vaquillas. La entrada, buena.

En la Campa Militar jugaron un partido de fútbol los equipos «Cantabria» y «España U. F. C.», alineándose por éste Servet, Gaspar, Garriga, Deo, Felayo, Simón, Llopi, Federico, Somo, Sáenz y Gomer. El partido resultó muy interesante, obteniendo el triunfo los españoles por dos goles a uno.

Por la tarde, desde primera hora hubo gran concurrencia en el ferrial de ganados, pero quedó despoblado a causa de la lluvia, que en gran cantidad y acompañada de truenos comenzó a las cinco de la tarde y no cesó hasta cerca de las ocho de la noche.

Hubo bailes, que estuvieron concurridísimos en los círculos «La Amistad», «Gran Casino» y «Logroñés».

Se inauguró la Casa de Socorro, establecida en la calle de la Audiencia. El acto tuvo extraordinaria sencillez. Asistieron el alcalde, señor Hernández; teniente de alcalde, don Daniel Treviño, don Domingo Terroba, D. Eusebio González y don Hilario Ballesteros; los concejales, don Juan Palacios, don Lambert Lajusticia y don Santos Martínez, y los médicos y practicantes del nuevo establecimiento.

En el Frontón Logroñés jugaron un partido de pelota a mano y a 26 tantos, Viguera y Herrero de Zúñiga contra «Limpias» y «Begoña». La contienda fué muy competida, igualándose repetidas veces, la última en el tanto 25, ganando el final Viguera.

Durante todo el día, hasta la hora de la tormenta, el calor fué sofocante, registrándose de temperatura máxima al sol, 34 grados; a la sombra, 30, y 10 de mínima.

HACE 50 AÑOS.— Las temperaturas máximas al sol y a la sombra en el día de hoy fueron 36 y 32,5, respectivamente, y 12,5 de mínima.

En el Frontón Logroñés jugaron un partido de pelota a mano «Chiquito de Nájera», Florentino Lebo y uno de Huércanos, contra Valeriano Iglesias, Zamorano y un vascongado, obteniendo la victoria por cinco tantos «Chiquito» y sus compañeros, para 24 que fué el partido.

Para cuidar que no se causaran desperfectos en las fuentes que surtían de aguas frescas al vecindario, el alcalde don Francisco de la Mata, sus guardas encargados de la custodia, provistos de vasos para que las personas bebiesen en ellos, sin necesidad de acercarse al caño de la fuente.

25.000 pesetas necesario para ampliación de negocio, garantizándolas con el mismo. Pagará buen interés. Razón, A. E. Nueva Rioja.

NOTICIAS DIVERSAS

Farmacias de guardia.— Hoy estarán abiertas hasta las ocho de la tarde, las farmacias de los señores siguientes:

Señor González Cuevas, Marqués de San Nicolás, 133, y señor Labaraga, Muro del Carmen, 8.

Servicio nocturno.— Señorita Aransay, General Mola, 39.

Donativos.— En la Cocina Económica se han recibido los siguientes donativos:

Una señora devota de San Antonio, 30 pesetas; una madre en el cumpleaños de su hijo, 50; una señora, 25; la niña Paquita, por su primera comunión, 100; Félix Torres, con motivo de su cumpleaños, 10, y una señorita amante de los pobres, 10.

La Junta directiva da las gracias a los donantes.

Cupón pro-ciegos.— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 472.

Los cupones terminados en 72 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Semanero de enfermos.— Redonda, don Victoriano Irurzun, Rodríguez Paterna, 8, primero derecha; Santiago, don Francisco Las Heras, Avenida de Navarra, 6, tercero; Palacio, don José Zamora, calle del Coso, 3, cuarto; Parroquia del Carmen (Iglesia de PP. Carmelitas), un R. P., y Parroquia de Valvañera, un R. P. capuchino.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer:

Nacimientos.— Manuel Peiro Ambrossi, Justo Millagros Yader Gometrón, Rafael Victor Hernández Santander, Hilario Cabezon López, Matilde Martínez Cueyo y Pablo Herreros San Miguel.

Defunciones.— Ninguna. Matrimonios.— Antonio Ichaos Garrza con Josefina Villar Ibáñez, José María Azcárate Alonso con María Ortiz Herrero, y Eugenio Grandes Marín con Carmen Santamaría Fernández.

SE COLOCAN Y ARREGLAN TODA CLASE DE CALZADO PHILIPS RECAUCHUTADOS

Caballero, a 7 Ptas. Señoras, desde 6. MEDIAS SUELAS COSIDAS Caballero, 15 Ptas. Chicos, a 12 y 10.

Se colocan tacones de LLANTA en el acto. En GOMA insuperable y con personal especializado. AVENIDA DE PORTUGAL, 36 (Salmeron). Fábrica Abasca.

PERDIDA

de un reloj de oro «Longines», ayer, desde la Feria hasta Café Comercio. Gratificaré su valor. Coronel Juste, Aviación.

INSECTICIDA ZZ

Su descanso no será turbado por los insectos al empleo ZZ Polvo para la protección de sus camas. Su enérgica acción insecticida garantiza la destrucción de chinches, pulgas, etc., durante un plazo superior a quince días.

ZZ

# TAURINAS

## DEPORTES

For DEL CAMPO

### Hoy, Francia-España

Esta tarde, la afición futbolística de España y de Francia estarán pendientes del encuentro emocionante que en el Estadio de Colombres tendrá lugar entre las selecciones de las dos naciones. Nosotros creemos, como ayer decíamos, en un...

Triunfo de nuestros representantes, porque cierto parece, después de lo de Dublín, que los jugadores españoles se han vuelto a fijar que visten la camiseta roja nacional y llevan sobre su pecho el escudo español. Si en ello siguen fijándose, como su indiscutible clase, unida a la incomparable «furia» española, les dará el triunfo frente a los galos.

### CICLISMO

EDUCACION Y DESCANSO  
Gran circuito Rioja Alta

Ya pueden darse a conocer algunos detalles de esta importantísima prueba, cuya celebración anticipamos en estas columnas. La fecha elegida ha sido el próximo día 26 y, a la vista del reglamento que ha de regir la prueba, podemos decir que cuantos vaticinios formulamos respecto a su importancia eran fundados.

El kilometraje de la misma asciende a 118 kilómetros, divididos en dos etapas: la primera, de 45 kilómetros, se disputará entre nuestra capital (meta de salida frente al Café Comercio) y Haro. A la llegada a la ciudad riojana se disputarán premios entre los cinco primeros clasificados, y en ella se establecerá control y aprovisionamiento con media hora de descanso.

En Haro, y con las diferencias registradas a la llegada, se dará la salida hacia Logroño, pasando por Santo Domingo, donde se han establecido valiosas primas.

La meta de llegada estará instalada en Vara de Rey, frente al garage de Jesús García. Los premios a adjudicar hasta el 12.º clasificado en la general, y el octavo en la provincial, son de gran importancia, contándose con numerosas primas, que se concederán en el transcurso de la carrera.

Previsos todos los detalles y de la capacidad organizadora de Educación y Descanso, cabe augurar para esta prueba el más rotundo de los éxitos.

### PELOTA

Hoy, en Cenicero

Esta tarde, en el próximo pueblo de Cenicero, a las seis y media, tendrá lugar el acostumbrado festival pelotístico que en el Frontón Municipal viene dándose los días festivos y domingos, principalmente.

El partido organizado reúne el aliciente de la reaparición del entusiasta jugador local Cantarin, que llevaba algún tiempo retirado de las canchas. Este, llevando en la zaga a Bojas, disputarán el triunfo a Zaporra y Ruperto.

Por la alegría que ambos delanteros imprimen al juego, es de prever que los aficionados de aquella localidad presencien un agradable y entretenido partido.

### APICULTORES

Para explotar vuestras fincas y parques, instalad la COLMENA PERFECCION. Única que por su construcción y magníficas hojas de cera (sin competencia) puede garantizar el éxito.

LA MODERNA APICULTURA S. A. Doctor Esquerdo, 51. Tlf. 252225. MADRID. Informes y consultas: Ignacio M. de Marañón. Calvo Sotelo, 30, 2.º, LOGROÑO.

### HOY-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Éxitos)  
CONTINUA desde las CUATRO

Entrada única: 3 Ptas.

Extraordinario Programa Doble

1.º — TU Y YO  
Charles Boyer — Irene Dunne.

2.º — Tarázán el Temerario  
Por Johnny Weissmuller.

### HOY-CINE OLYMPIA

CONTINUA desde las CUATRO

1.º — PROGRAMA TRIPLE!!!  
PRECIOS REBAJADOS

Butaca, 3 pesetas

1.º — La sensacional película en tecnicolor

Las perlas del infortunio  
Con ANNE ZIEGLER.

2.º — La más alegre revista cinematográfica «Paramount»

Fantasia de estrellas  
Con un reparto excepcional: Dick Powell, Bing Crosby, Bob Hope, Dorothy Lamour, Paulette Goddard, Verónica Lake, y así hasta 47 luminarias, en un film sensacional.

3.º — La extraordinaria película mexicana

El capitán Malacara  
Con PEDRO ARMENDARIZ.

¡Acción... Luchas... Dinamismo!



### Los pequeños

Torneo «R. Oviedo». Los partidos a jugar hoy, a las once y media, son: «R. Cristó»-«R. Ardo J.»; «R. Oviedo»-«Milián»; y «Rivas»-«R. Sport B.».

«El «R. Oviedo» cita hoy, a las once menos cuarto, en su campo, a todos sus jugadores, a fin de jugar contra el «Milián».

«El Forastero F. C.» reta al primero de Bachiller de San José para jugar en su campo hoy, domingo, a las once y media, y cita a todos sus jugadores a las diez y media frente al «Bar Tigre».

### DE LA SALUD EN EL EMBARAZO DEPENDE LA FORTALEZA DE LOS NIJOS



Durante el embarazo, el organismo de la futura madre está sometido a una gran sobrecarga, puesto que ha de atender no sólo a su sostenimiento, sino a la formación del nuevo ser. Es necesario cuidar de modo atento y vigilante la salud de la madre, porque de ella dependerá el que el hijo, que ha de alegrar el hogar, sea también sano.

Si la madre está débil, la tristeza y el temor a un fracaso la invaden, y lo que debiera ser gozo de la futura maternidad se convierte en una tristeza depresiva que nada puede aliviar.

Usted puede tener un hijo sano y fuerte como lo desea si atiende a su propia nutrición, lo que, al fin y a la postre, es atender directamente a la de su futuro hijo. Si está embarazada y nota que pierde alegría, si teme por la salud del nuevo ser, en todos los casos, consulte con su médico y tome con plena confianza Fósforo Ferrero. Después de un breve periodo de cuatro a seis comprimidos diarios notará que la alegría vuelve a llenar su espíritu, que ha recobrado la confianza en sí misma, y, además, habrá adquirido la firme garantía de la salud, que es felicidad del hijo que ha de nacer.

Pida siempre el legítimo Fósforo Ferrero. Rechace las imitaciones.

### Hoy. - RIALTO

¡ESTRENO SENSACIONAL!



UNA EXCLUSIVA  
BAJO los puentes de PARIS

Michel SIMON Jean Pierre AUMON;

Sesión continua desde las CINCO

### Hoy-Frontón Cinema

¡Grandioso Programa DOBLE!  
TOLERADO MENORES

1.º — LOS 3 GARCIA  
Sara García — Pedro Infante.

2.º — COMO MEJICO NO HAY DOS  
Tito Guízar — Virginia Serrot.

CONTINUA desde las CUATRO

### HOY CINEMA DIANA

A las 5:30 — 8 numerada y 2 a las 11 noche

¡ÉXITO CLAMOROSO!

TOLERADA para MENORES

Un film de acción novidísimo y de una presentación magnífica y espectacular.

¡QUE PASA LO INCREÍBLE Y SUCEDE LO INIMITABLE!

Usted ha visto comedias que son para desternillarse de risa, pero... lo que le faltaba ver era

Conflicto inesperado

### NOVILLADA EN SAN MATEO?

Aunque no por conducto oficial, que en estas cosas de toros, y más en las logroñesas, apenas si es necesario, ya que cuando por él llegan las noticias, las ha traído mucho antes el camino particular, tenemos conocimiento de que La Popular ha decidido dar en las fiestas de San Mateo una novillada de postín, habiendo puesto para ello la vista en Aparicio, Litri y Antonio Ordóñez, o sea las tres figuras destacadas de la grey novilleril.

Ya viene de atrás ese deseo de los «populares» de incluir en el cartel mateo una novillada.

Y antes y ahora, la idea, dada su calidad no podía merecer otra cosa que un aplauso favorable y entusiasmo.

Así ha ocurrido a los comisionados pamploñeses, que también han llevado a sus famosos «anfermines» una novillada postinera y ocurrirá a la Comisión bilbaína que hace lo propio en su cartel de agosto.

Pamplona y Bilbao, cuidando del mayor esplendor de sus fiestas, han dado de ese modo a sus programas taurinos un innegable refuerzo atractivo.

La decisión logroñesa la encontramos igualmente atractiva y elogiosa.

Y cuando así lo creíamos y aplaudimos, nuestro comunicante nos advierte que la novillada logroñesa no es refuerzo de cartel, es sustitución, ya que el cartel festero ha de limitarse a dos corridas y esa novillada...

Adiós elogios y adiós aplausos. La Popular ya no admite parangón con las Comisiones pamploñesa y bilbaína. Estas, con su decisión, han ido a más. La logroñesa, va a menos. La diferencia es notoria.

¡Con las veces que hemos oído la posibilidad, o más bien deseo, de llegar a las cuatro corridas!

Ha cambiado de rumbo aquel parecer, y el ahora señalado no es precisamente el que lleva a la brillantez.

### Hoy-Jardín Victorio

De 1 a 2:30 —

VERMUT BAILE  
Entrada libre

De 6:30 a 10:30 —

GRAN PISTA DE BAILE  
ORQUESTA BLASCO

Desde las 11:15 —

Extraordinaria  
verberna-baile  
Café Bar. Precios en taquilla.

### HOY - TEATRO BRETON

EN FUNCIONES DE DESPEDIDA  
Tarde a las 7:30. Noche, a las 10:45

ÉXITO EXCEPCIONAL DEL DESLUMBRANTE ESPECTACULO  
ARREVIADO EN 23 LUGOS CU ADROS, titulado

POKER DE ESTRELLAS  
Con las primeras figuras:

VICTORIA RONDA (Primera vedette del Teatro Martín, de Madrid). — TONY GAMAR — PASTORA REYES — MARIO VALDES — CORAL SANTAMARÍA — MARISA PINTO — 10 BELLÍSIMAS SEGUNDAS TÍPLES, 10.

NOTA.—Taquilla abierta desde las ONCE de la mañana.

### HERNIADOS

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos bajo prescripción facultativa.

Puede evitar trastornos y molestias usando el Elevador Torrent, última y moderna creación que, substituyendo con gran ventaja las antiguas y engorrosas fajas, elevará su estómago a la posición normal sin la más pequeña molestia.

Estómago caído: En el domicilio del Dr. Fernando Yanguela, calle Calvo Sotelo, 12, pral. únicamente el próximo MIECOLES, día 23 del corriente, bajo su prescripción.

Despacho en BARCELONA: Unión, 13. (C. S. n.º 6.337 y 10.953)

### TRILLADORAS

EVITEN LA PERDIDA DE COUPOS DE CARBURANTE  
ENCARGANDO LA TRAMITACION EN

Gestoría Administrativa  
A. García

Muro del Carmen, 9, 1.º.  
Hermanos Moroy n.º 1. TELEFONO 23-53.

### CRISTALERIA RIOJANA

TRINIDAD, 1. — LOGROÑO. — TELEFONO 2636.

Fábrica de lunas.—Talleres de biselado.—Vidrios de todas clases para obras.—Lunas y baldas para escaparates.—Lunas para coches.—Baldas prismáticas.—Tapas de vidrio para muebles, etc., etc.

ii Veranee 10 días en SANTANDER desde 700 Pts.!!

(incluidos viajes, hoteles, excursiones, balnearios, etc.)  
OPORTUNIDAD EXCEPCIONAL

Del 1 al 20 de julio y del 5 al 30 de septiembre  
PLAYAS - FIESTAS - DEPORTES

Consulte Agencias de Viaje y Oficinas de Turismo.

### Las becerras que el popular y acreditado ganadero local Fidel Rubio destina a la fiesta se están hinchiendo de vitaminas, y a primeros del entrante mes se hallarán a disposición de los «clubes» del Taurino. Y entonces vendrá el desquite de la espera actual. Porque esta próxima fiesta va a ser... ¡La mejor del año! La mejor de muchos años. Ya se la iremos detallando...

Hoy, después de lo dicho, solo agregamos que ya pueden empezar a prepararse los socios del Club.

NOTICIAS SIN COMENTAR  
A los toros de don Pio Tabernero de Paz, lidiados en nuestra plaza el domingo pasado, les ha cabido el «honor» de figurar en el «cuadro» de ganaderos desaprovisivos. La Dirección de Seguridad ha multado la corrida con 5.500 pesetas, correspondiendo la sanción al toro que se lidió en segundo lugar, cuyo peso fué de 226 kilogramos. Y lo que son las cosas, ese toro fué, por cierto, el único bravo de la tarde.

—Bilbao empieza a trasladar «algo» de su cartel de agosto. Ese «algo» es que Pepe Luis toreará tres corridas, Luis Miguel otras tres, y a dos por barba, Paquito Muñoz y Manolo González. Un verdadero poder de «ases». El relleno se dirá quizá hoy mismo, después de la corrida de Liberación, para la que desde el miércoles está agotado el papel. Y decían que iba a ser un fracaso...

—La fiebre taurina está haciendo estragos entre las paisanas de don Carlos Arruza. Por aquellos ruidos anda una cuadrilla capitaneada por «La Negra» y «La Macarena», y cuya plantilla va formada por «La Pulguita», «La Tica», María Valencia y «La Morena». ¿Que cuál es la que pica? «La Pulguita».

—Los años de Antóniño Ordóñez? 17. Pero fresquitos a no poder más. Los cumplió el lunes pasado. No obstante, y sin que se enfaden los «elitistas», es el número UNO de los novilleros actuales y el eco, pero un eco muy resonante de muchos ases de primera categoría. Y como los números hablan, ahí van los de las fechas «chechas» para lo que falta de mes: 19, Málaga; 21, Valencia; 24, Telosa; 26, Barcelona (tarde y noche); 28, Valencia; 29, Segovia, y 30, Barcelona.

—Más de «Niño de la Palma IV». Otro dato para su clasificación preferente, es el que aporta el conocido taurino y avizor apoderado Emilio Fernández, que no conforme con

que es salir de las plazas desoladas cuando actúan las figuras, y sabe también la seguridad que encierran combinaciones a base de toreros de valor y vergüenza, de proporcionar una tarde entretenida y emocionante.

Julián Marín y Luis Mata son de esos toreros. Sus características, aparte de una buena dosis de arte, son la valentía, la decisión y la voluntad, y con ellas sobra para despartar el entusiasmo del gentío.

Pero si además, el navarro y el aragonés, como es seguro ocurrirá, les ponen frente a frente, en conquista máxima de aplausos, la corrida de Haro ofrece muchísimos atractivos para que el público acuda a la plaza.

Aún hay otro «además». El del ganado. Los toros que lidiarán Marín y Mata llevarán el marchamo de garantía: su origen. Al decir de los programas, proceden, nada menos, que de los famosos «gracilianos».

Hay, pues, en el cartel hareense, toreros valientes y toros bravos. ¿Hace falta más?

LA FIESTA DEL CLUB TAURINO  
Junio nos ha salido «crana», como dicen que dicen los aragoneses. En sus comienzos, rompimos en su honor una lanza taurina y llegamos a calificarlo del mes más costoso del año. Nos faltó poco para ponerle un calanés y pedir para él un pasodoble.

Maldito si nos ha hecho caso alguno. «Os da «sin toros» el día del Corpus y nos deja sin el festival del Club Taurino.

Y que no se va a alegrar su sucesor ¡julo!

Si, porque el Club no suspende su fiesta. La plaza, y toma esa determinación para asegurar su brillantez.

Resulta que el ganado, a causa de la sequía, ha pasado mal invierno, y está, como se lo diremos a ustedes para no molestarles en el caso de que a alguno le ocurra el propio, está poco menos que en el «chasis». Y obligado es esperar a que tome fuerza suficiente para resistir las proezas que en jornada intensiva están ensayando los taurinos.

En el Club no faltan «litris», y conste que no señalamos a ninguno, y el que más y el que menos, más los menos que los más, echará su cuarto, no a espaldas, pero sí a capotes, y para todo esto es verdad que hace falta ganado de fuerza.

## ESTE AÑO...



EL ESCARABAJO DE LA PATATA y las orugas que atacan las plantas horticolas

LOS DESTRUIRÁS RÁPIDAMENTE CON EL

## CONCENTRADO Cruz Verde

AL 26% DE D. D. T.

Su buena suspensión da tiempo más que suficiente para pulverizar el contenido de una sulfatadora, que el producto se deposita en el fondo.

El paquete está dosificado en 7 bolsas. Cada una sirve para preparar una máquina de sulfatar corriente de 13 a 14 litros.



PAQUETE PARA 100 LITROS AGUA  
PTAS. 15'20 (Más timbre)

NO ES VENENOSO • NO CONTIENE ARSÉNICO • NO COMUNICA MAL SABOR A LA PATATA •

Representante: D. MIGUEL MARTIN EZ-ZAPORRA. Portugal, 42, Logroño.

ii Veranee 10 días en SANTANDER desde 700 Pts.!!  
(incluidos viajes, hoteles, excursiones, balnearios, etc.)  
OPORTUNIDAD EXCEPCIONAL  
Del 1 al 20 de julio y del 5 al 30 de septiembre  
PLAYAS - FIESTAS - DEPORTES  
Consulte Agencias de Viaje y Oficinas de Turismo.

### AUDIENCIA SENTENCIAS

Vistas las correspondientes causas en la Audiencia Provincial, la Sala ha dictado las siguientes sentencias:

Condenando al procesado Emilio Cenzano Hernández (a) «El Vasco» como responsable del delito de apropiación indebida de 575 pesetas, sin circunstancias modificativas de la responsabilidad criminal, a la pena mutuamente aceptada de tres meses de arresto mayor, pago de las accesorias y costas e indemnización de diversas cantidades a los perjudicados, declarando extinguida la responsabilidad civil y decretando su libertad inmediata.

Condenando a A. E. por delito de imprudencia simple con infracción de reglamentos, del que resultaron lesiones y daños, con la atenuante de la responsabilidad criminal, a dos meses de arresto mayor, accesorias legales correspondientes y privación, por un año, del permiso de conducir, pago de la mitad de las costas e indemnización de 10.262 pesetas a los perjudicados.

Condenando al procesado Domingo Monasterio Catalán, conocido más bien por Honorio, por el delito de imprudencia temeraria generadora de incendio, con una circunstancia modificativa de la responsabilidad criminal, agravante genérica de reincidencia, a la pena mutuamente aceptada de cinco meses de arresto mayor, accesorias y costas e indemnización de 800 pesetas al Estado.

Condenando al procesado Domingo Monasterio Catalán, conocido más bien por Honorio, por el delito de imprudencia temeraria generadora de incendio, con una circunstancia modificativa de la responsabilidad criminal, agravante genérica de reincidencia, a la pena mutuamente aceptada de cinco meses de arresto mayor, accesorias y costas e indemnización de 800 pesetas al Estado.

Condenando al procesado Domingo Monasterio Catalán, conocido más bien por Honorio, por el delito de imprudencia temeraria generadora de incendio, con una circunstancia modificativa de la responsabilidad criminal, agravante genérica de reincidencia, a la pena mutuamente aceptada de cinco meses de arresto mayor, accesorias y costas e indemnización de 800 pesetas al Estado.

Condenando al procesado Domingo Monasterio Catalán, conocido más bien por Honorio, por el delito de imprudencia temeraria generadora de incendio, con una circunstancia modificativa de la responsabilidad criminal, agravante genérica de reincidencia, a la pena mutuamente aceptada de cinco meses de arresto mayor, accesorias y costas e indemnización de 800 pesetas al Estado.

Condenando al procesado Domingo Monasterio Catalán, conocido más bien por Honorio, por el delito de imprudencia temeraria generadora de incendio, con una circunstancia modificativa de la responsabilidad criminal, agravante genérica de reincidencia, a la pena mutuamente aceptada de cinco meses de arresto mayor, accesorias y costas e indemnización de 800 pesetas al Estado.

Condenando al procesado Domingo Monasterio Catalán, conocido más bien por Honorio, por el delito de imprudencia temeraria generadora de incendio, con una circunstancia modificativa de la responsabilidad criminal, agravante genérica de reincidencia, a la pena mutuamente aceptada de cinco meses de arresto mayor, accesorias y costas e indemnización de 800 pesetas al Estado.

Condenando al procesado Domingo Monasterio Catalán, conocido más bien por Honorio, por el delito de imprudencia temeraria generadora de incendio, con una circunstancia modificativa de la responsabilidad criminal, agravante genérica de reincidencia, a la pena mutuamente aceptada de cinco meses de arresto mayor, accesorias y costas e indemnización de 800 pesetas al Estado.

Condenando al procesado Domingo Monasterio Catalán, conocido más bien por Honorio, por el delito de imprudencia temeraria generadora de incendio, con una circunstancia modificativa de la responsabilidad criminal, agravante genérica de reincidencia, a la pena mutuamente aceptada de cinco meses de arresto mayor, accesorias y costas e indemnización de 800 pesetas al Estado.

Condenando al procesado Domingo Monasterio Catalán, conocido más bien por Honorio, por el delito de imprudencia temeraria generadora de incendio, con una circunstancia modificativa de la responsabilidad criminal, agravante genérica de reincidencia, a la pena mutuamente aceptada de cinco meses de arresto mayor, accesorias y costas e indemnización de 800 pesetas al Estado.





## Saragat formará el partido socialdemócrata en Italia

### Truman firma la ratificación del convenio internacional del trigo

ROMA, 18.—Los socialistas, acudidos por el vicepresidente Saragat, y los de otros grupos anticomunistas, se han puesto de acuerdo para constituir un nuevo partido socialdemócrata. Al efecto, se formará un Comité Central, y el 25 de agosto se celebrará un Congreso especial en el que se fijará el programa del partido. El acuerdo ha sido alcanzado en una conferencia llevada a cabo este día entre los jefes socialistas anticomunistas ante representantes de la «Comiso»—Confederación Socialista Internacional.—Los principales grupos que se separaron del partido socialista procomunista de Pietro Nenni, después de hacerlo Saragat, y que hoy se han unido al de éste, son los de Giuseppe Romita e Ignacio Sijone.—(Efe.)

**OTROS QUE SE RETIRAN**  
BERNA, 18.—La Comisión de los Sindicatos obreros suizos han decidido retirarse, con efecto inmediato, de la Federación Mundial de Sindicatos, dominada por los comunistas.—(Efe.)

**SIGUEN LAS VICTIMAS DE LA HUELGA**  
ROMA, 18.—Un campesino ha sido muerto a tiros en incidentes acaecidos hoy cerca de Bari con motivo de la huelga de campesinos. Esto hace ascender a siete el número de muertos en la huelga, iniciada hace un mes. El labriego fue muerto por los huelguistas cuando intentaba atravesar el bloque establecido en una carretera.

En Génova se han declarado en huelga los marmeros del trasatlántico «Saturia», de 24.500 toneladas.—(Efe.)

**EL CONVENIO DEL TRIGO**  
WASHINGTON, 18.—El Departamento de Estado anuncia que el presidente Truman ha firmado la ratificación del convenio internacional del trigo.—(Efe.)

## Aparece el autor del «asesinato de la maleta»

### Accidentes con víctimas y otros sucesos

**ESTRASBURGO, 18.**—Simund Magia, de 21 años de edad, ha confesado ser el autor del asesinato de la maleta, en el que la víctima ha sido su mejor amigo, Magia ha sido conducido a esta ciudad desde Marsella, donde fue detenido ayer cuando trataba de alistarse en la Legión francesa.

El joven joyero de Estrasburgo llegó esposado con una fuerte escolta de Policía. Inmediatamente fué conducido en un coche celular al lugar de la carretera de Saverne a Nancy, donde dijo a la Policía que arrojó la maleta con los restos de Mayer Schneck, su mejor amigo.

Magia declaró a la Policía cuando fué detenido ayer en Marsella que su amigo y él habían discutido a primeros de enero, y que durante la lucha a puñetazos que sostuvieron le había dado un golpe en la cabeza que le ocasionó la muerte. «Nunca pensé—dijo—que pudiera matarlo». Agregó que metió el cadáver en una maleta y tomó un coche, con el que salió por la carretera de Sa-

## Está elaborándose el plan para transformar en civil la ocupación de Alemania

(Viene de primera página)  
concertado por cinco años, y supone un intercambio por valor de 120 millones de dólares al cambio. La nota húngara dice que Yugoslavia no hizo caso de lo acordado hacia los años 1947 y 1948.—(Efe.)

### TRES MIL ANTI-COMUNISTAS CHECOS ENCERRADOS

LONDRES, 18.—Exiliados checos dicen que el Gobierno comunista de Checoslovaquia ha encerrado a 3.000 contrarios políticos en un campo de concentración situado en cierto lugar a kilómetro y medio de la frontera soviética. Añaden que entre los prisioneros en el campo de concentración se halla el primer ministro Rudolf Beran, ex-viceprimer ministro Juan Ursiny y el viceministro del Aire Anusek, que fué inspector de las fuerzas aéreas checas en Gran Bretaña.

También declararon dichos exiliados que entre los prisioneros políticos figuran sacerdotes, dirigentes obreros no comunistas y destacados políticos anticomunistas, que son empleados en la carga de mercancías de los trenes que van o vienen de Rusia.

La localidad situada en la frontera, donde se encuentra el campo de concentración, es la estación terminal del ferrocarril soviético de vía ancha, de modo que las mercancías deben ser descargadas y cargadas nuevamente en vagones de vía normal, que es la que se utiliza en el resto de Europa. Esta localidad se llama Cierna El campo de concentración está provisto de una alimentación eléctrica y poderosos reflectores eléctricos. Los prisioneros son muchos más que los que había durante el régimen nazi.

El servicio de información de «Checoslovaquia libre» calcula que 5.500 personas se encuentran en las cárceles de Praga, mientras que en la guerra sólo había en la capital 400 presos.—(Efe.)

## NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

### LA PERFIDA ALBION

**LONDRES A LDIS** (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)  
No es único el caso denunciado por el Jefe del Estado español respecto a la pérdida política, durante la guerra, seguida por Inglaterra. El rey Leopoldo, en visitas de las elecciones, en su país, que le llevarán al trono o le alejarán definitivamente de él, acaba de lanzar una bomba al carro triunfal de la pérdida Albión.

En 1938, lord Halifax ofrecía el Congo Belga, con las colonias portuguesas, a Alemania, a condición de que ésta se mantuviese en paz. Y esta promesa persistía en 1940; antes de lanzar a Bélgica a la resistencia de los ejércitos hitlerianos, el rey pidió una garantía integral para los territorios belgas, y en especial para el Congo, lo mismo en París que en Londres.

En respuesta:  
Sin duda ni veicelación alguna, contestó en nombre de Francia Reynaud.

—Sí... pero solamente en el caso de que sea posible—respondió con toda flemia el pio y escrupuloso lord Hal.

Churchill fué informado del lanzamiento de esta bomba contra Inglaterra desde Bélgica. Y sin quitar el cigarro de los labios, contestó simplemente:

—¡Oh!, ha llovido mucho en todos los tiempos sobre el viejo paraguas familiar de la madre Inglaterra. Y quizá sea así. No siento gran pudor este país porque se lo grite a voces lo que en ciertas ocasiones él mismo ha hecho. Sin embargo, es muy posible que Leopoldo de Bélgica, consiga el efecto pretendido.

Al menos sus súbditos reconocerán que no podía proceder con entera libertad, ya que se jugaba no solamente su trono, sino el destino de su pueblo. El 21 de junio es la fecha elegida para las elecciones belgas. Y es muy posible que consiga volver con la corona gracias al apoyo, sobre todo, de la mujer belga, en cuyas manos se encuentra el futuro destino de la corona del soberano.

### ELECCIONES PARA EL OTOÑO?

Hace días que se encuentran ya de regreso en Londres los ministros laboristas que asistieron al Congreso de Blackpool. Londres les recibió a su modo. En lugar de recepciones, las que creen más propias con motivo de los Congresos conservadores, montaron una manifestación popular en Luna Park. Allí vieron toda clase de juegos y alguno de ellos, como Annerlin Bavan, ministro de Salud Pública, montó en la pequeña cabina de aluminio de un aparato de los vivos de corte inglés.

### ACCIDENTE DE AVIACION

**HARRISBURG (Estados Unidos), 18.**—Cuatro aviadores han resultado muertos en un choque ocurrido en un avión bimotor, que, debido a la niebla, se estrelló contra una colina cuando se dirigía desde Cleveland (Ohio) a la base de Olinsted.—(Efe.)

### SE INCENDIA UN AUTOCAR

PARIS, 18.—Cinco personas han resultado muertas y diez gravemente heridas al incendiarse el autocar que se trasladaban de Marsech a Casablanca, según comunica la Agencia Reuter desde esta última ciudad.—(Efe.)

### LOS CADAVERES DE LOS PILOTOS DEL «ANGEL DE LOS NIÑOS»

**SAN JOSE DE COSTA RICA, 18.**—Los cadáveres de los aviadores Röver y Vittore, muertos en el accidente de aviación ocurrido al «Ángel de los Niños», han sido trasladados en un aparato norteamericano a Balboa.—(Efe.)

### PONE FIN A SU VIDA

**BALTIMORE, 18.**—El coronel Harry Cooper, jefe de la guardia personal de cuatro presidentes norteamericanos, ha puesto fin a su vida disparándose un tiro en la sien.—Efe

### GRANDES INUNDACIONES

**SIDNEY, 18.**—En las regiones costeras de Nueva Gales del Sur se han registrado las mayores inundaciones en la historia del país. Han ocasionado la muerte de cuatro personas y grandes daños. Ha sido ordenada la evacuación de la ciudad de Singleton, que tiene unos cinco mil habitantes, la población de Maitland y las viviendas de unas 22.000 personas que residen en los valles inundados.—(Efe.)

### CONDENADOS EN FRANCIA

**BURDEOS, 18.**—Un Tribunal militar ha condenado a trabajos forzados a perpetuidad al español emigrado Antonio Pérez Carbonell, acusado de robo y complicado en varios asesinatos.

Por otra parte, el también español emigrado Francisco Elizondo, ha confesado su participación en el doble crimen de que fueron víctimas tiempo atrás los marqueses de Causade. Su cómplice, un tal Alzpurua, fué juzgado anteriormente en rebeldía, pues si bien se determinó su culpabilidad antes que la de Elizondo, no pudo ser hallado.—(Efe.)

### Hombres del día: Un nuevo Antonio Pérez

**KARL GRUBER** (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)  
**WASHINGTON AL DIA** (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)  
Austria irrumpe violentamente en la actualidad mundial de una forma súbita, e igualmente de una forma súbita desaparece. Durante los días de la Conferencia de París, en el dilema entre Washington y Moscú, aparecieron dos nombres: uno, de más relieve, Berlin, y otro, de mucho peso y de gravísima importancia, que era Viena.

Con este motivo, la Prensa se ha ocupado frecuentemente de Karl Gruber. Ocupa éste el despacho de Metternich, en la «Ballhaus». Por su vida no estaba ciertamente preparado para este puesto, pero en el tiempo que lo ha ocupado ha demostrado que tiene una de las buenas cualidades de los grandes diplomáticos: una infatigable obstinación.

Karl Gruber estudió en Innsbruck, su pueblo natal, y en Viena. Vaciló entre seguir la carrera de las Ciencias o de Leyes, y obtuvo sucesivamente el diploma de ingeniero electricista y de doctor en Derecho.

En 1938, este hombre joven, de edad de 29 años, ocupaba un modesto empleo de funcionario de correos y se vio precisado a abandonar, pues eran ya conocidas sus simpatías antihitlerianas.

### ¿EL HOMBRE DE LOS EE. UU.?

Los rusos le acusan de ser el hombre de los Estados Unidos. Y, efectivamente, saben todos que durante la etapa de unión de Austria con Alemania, Gruber quiso ir a Norteamérica. Y se vio, por el contrario, precisado a precipitarse en la boca del lobo: desde Berlín, donde ingeniero ya, estableció contactos clandestinos entre la oposición de Alemania y de Austria, jugó gran papel político.

Al terminar la guerra actual, el ministro participó en la liberación del Tiro y luego trabajó por quitar a Italia el Tiro del Sur. Tuvo que contentarse con algunas garantías para la población de lengua alemana, que en el campo es la mayoría.

Como ministro de Asuntos Extranjeros, en el Gabinete de coalición social-cristiana Gruber ha sufrido muchos asaltos exteriores e interiores, logrando rechazar todos hasta este momento.

Con el mismo jefe del Gobierno y del partido popular, Gruber se ha portado con manifiesta dureza. Ha acusado a Leopoldo Figl de intenciones secretas con los comunistas, si bien sin lograr sus maniobras.

### EL HOMBRE DE AUSTRIA

A pesar de las acusaciones rusas y de su fuerte anticomunismo, Karl Gruber no es sino el hombre de Austria. Para él, los cuatro ocupantes son extranjeros y hasta enemigos pasados si se quiere. Y consagra todos sus amores y preferencias a su país.

Procura con todas sus fuerzas precipitar el instante en que las cuatro potencias abandonen Viena, y a este fin emplea toda clase de recursos, desde la simulación más ardua hasta la más dura violencia verbal.

Los americanos reconocen que está muy justificada la exasperación de los austriacos.

En la declaración de Moscú se reconocía la independencia de Austria y anteriormente se había hecho una distinción clara entre Viena y Berlín, si bien de hecho no es menos dura la ocupación de la capital del último Reich alemán que la del imperio histórico de los Habsburgo.

La presencia de Karl Gruber en la Prensa internacional envuelve un signo de interrogación. Y lo que pregunta el mundo entero es esto: ¿Se puede ocupar indefinidamente un país libre?

### UBALDO DE LEON

**El triunfo de los Coros de España en Gales**  
LLANGOLEN, 18.—El coro de San Sebastián ha obtenido hoy el primer premio de 100 libras esterlinas y el trofeo internacional en la competición celebrada hoy de voces masculinas, del festival Gales de las Artes.

En el concurso de coros femeninos, consiguió el primer premio el coro de Cardiff.

El coro español premiado recibió una puntuación total de 278 por su magnífica interpretación. El coro de Morriston, de Gales del Sur, quedó en segundo lugar, con 270 puntos, y el coro de la Academia de Viena, el tercero.—(Efe.)

### Lo que los españoles gastamos en tabaco

MADRID, 18.—A 1.811 millones de pesetas asciende lo gastado por los españoles en tabaco, papel y cerillas en el año 1948. La distribución de esta suma es de 433,3 millones de pesetas en tabaco peninsular; 162,3 millones de pesetas en labores importadas; 16 millones en cerillas, y 218 millones en papel de fumar. Además, ha de añadirse la cantidad de 462 millones de pesetas que importa el Impuesto de Usos y Consumos, con lo que se alcanza la cifra de 1.811 millones.

Por clases de tabaco se han conseguido los siguientes: 14.699 toneladas de pipadura, 78,8 millones de puros peninsulares, 251 millones de puros habanos, 34,6 millones de puros canarios. De cigarrillos, se han fumado: 9.305 millones de cigarrillos peninsulares; 29,5 millones

### LA PERFIDA ALBION

**LONDRES A LDIS** (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)  
No es único el caso denunciado por el Jefe del Estado español respecto a la pérdida política, durante la guerra, seguida por Inglaterra. El rey Leopoldo, en visitas de las elecciones, en su país, que le llevarán al trono o le alejarán definitivamente de él, acaba de lanzar una bomba al carro triunfal de la pérdida Albión.

En 1938, lord Halifax ofrecía el Congo Belga, con las colonias portuguesas, a Alemania, a condición de que ésta se mantuviese en paz. Y esta promesa persistía en 1940; antes de lanzar a Bélgica a la resistencia de los ejércitos hitlerianos, el rey pidió una garantía integral para los territorios belgas, y en especial para el Congo, lo mismo en París que en Londres.

En respuesta:  
Sin duda ni veicelación alguna, contestó en nombre de Francia Reynaud.

—Sí... pero solamente en el caso de que sea posible—respondió con toda flemia el pio y escrupuloso lord Hal.

Churchill fué informado del lanzamiento de esta bomba contra Inglaterra desde Bélgica. Y sin quitar el cigarro de los labios, contestó simplemente:

—¡Oh!, ha llovido mucho en todos los tiempos sobre el viejo paraguas familiar de la madre Inglaterra. Y quizá sea así. No siento gran pudor este país porque se lo grite a voces lo que en ciertas ocasiones él mismo ha hecho. Sin embargo, es muy posible que Leopoldo de Bélgica, consiga el efecto pretendido.

Al menos sus súbditos reconocerán que no podía proceder con entera libertad, ya que se jugaba no solamente su trono, sino el destino de su pueblo. El 21 de junio es la fecha elegida para las elecciones belgas. Y es muy posible que consiga volver con la corona gracias al apoyo, sobre todo, de la mujer belga, en cuyas manos se encuentra el futuro destino de la corona del soberano.

### ELECCIONES PARA EL OTOÑO?

Hace días que se encuentran ya de regreso en Londres los ministros laboristas que asistieron al Congreso de Blackpool. Londres les recibió a su modo. En lugar de recepciones, las que creen más propias con motivo de los Congresos conservadores, montaron una manifestación popular en Luna Park. Allí vieron toda clase de juegos y alguno de ellos, como Annerlin Bavan, ministro de Salud Pública, montó en la pequeña cabina de aluminio de un aparato de los vivos de corte inglés.

### ACCIDENTE DE AVIACION

**HARRISBURG (Estados Unidos), 18.**—Cuatro aviadores han resultado muertos en un choque ocurrido en un avión bimotor, que, debido a la niebla, se estrelló contra una colina cuando se dirigía desde Cleveland (Ohio) a la base de Olinsted.—(Efe.)

### SE INCENDIA UN AUTOCAR

PARIS, 18.—Cinco personas han resultado muertas y diez gravemente heridas al incendiarse el autocar que se trasladaban de Marsech a Casablanca, según comunica la Agencia Reuter desde esta última ciudad.—(Efe.)

### LOS CADAVERES DE LOS PILOTOS DEL «ANGEL DE LOS NIÑOS»

**SAN JOSE DE COSTA RICA, 18.**—Los cadáveres de los aviadores Röver y Vittore, muertos en el accidente de aviación ocurrido al «Ángel de los Niños», han sido trasladados en un aparato norteamericano a Balboa.—(Efe.)

### PONE FIN A SU VIDA

**BALTIMORE, 18.**—El coronel Harry Cooper, jefe de la guardia personal de cuatro presidentes norteamericanos, ha puesto fin a su vida disparándose un tiro en la sien.—Efe

### GRANDES INUNDACIONES

**SIDNEY, 18.**—En las regiones costeras de Nueva Gales del Sur se han registrado las mayores inundaciones en la historia del país. Han ocasionado la muerte de cuatro personas y grandes daños. Ha sido ordenada la evacuación de la ciudad de Singleton, que tiene unos cinco mil habitantes, la población de Maitland y las viviendas de unas 22.000 personas que residen en los valles inundados.—(Efe.)

### CONDENADOS EN FRANCIA

**BURDEOS, 18.**—Un Tribunal militar ha condenado a trabajos forzados a perpetuidad al español emigrado Antonio Pérez Carbonell, acusado de robo y complicado en varios asesinatos.

Por otra parte, el también español emigrado Francisco Elizondo, ha confesado su participación en el doble crimen de que fueron víctimas tiempo atrás los marqueses de Causade. Su cómplice, un tal Alzpurua, fué juzgado anteriormente en rebeldía, pues si bien se determinó su culpabilidad antes que la de Elizondo, no pudo ser hallado.—(Efe.)

### LA PERFIDA ALBION

**LONDRES A LDIS** (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)  
No es único el caso denunciado por el Jefe del Estado español respecto a la pérdida política, durante la guerra, seguida por Inglaterra. El rey Leopoldo, en visitas de las elecciones, en su país, que le llevarán al trono o le alejarán definitivamente de él, acaba de lanzar una bomba al carro triunfal de la pérdida Albión.

En 1938, lord Halifax ofrecía el Congo Belga, con las colonias portuguesas, a Alemania, a condición de que ésta se mantuviese en paz. Y esta promesa persistía en 1940; antes de lanzar a Bélgica a la resistencia de los ejércitos hitlerianos, el rey pidió una garantía integral para los territorios belgas, y en especial para el Congo, lo mismo en París que en Londres.

En respuesta:  
Sin duda ni veicelación alguna, contestó en nombre de Francia Reynaud.

—Sí... pero solamente en el caso de que sea posible—respondió con toda flemia el pio y escrupuloso lord Hal.

Churchill fué informado del lanzamiento de esta bomba contra Inglaterra desde Bélgica. Y sin quitar el cigarro de los labios, contestó simplemente:

—¡Oh!, ha llovido mucho en todos los tiempos sobre el viejo paraguas familiar de la madre Inglaterra. Y quizá sea así. No siento gran pudor este país porque se lo grite a voces lo que en ciertas ocasiones él mismo ha hecho. Sin embargo, es muy posible que Leopoldo de Bélgica, consiga el efecto pretendido.

Al menos sus súbditos reconocerán que no podía proceder con entera libertad, ya que se jugaba no solamente su trono, sino el destino de su pueblo. El 21 de junio es la fecha elegida para las elecciones belgas. Y es muy posible que consiga volver con la corona gracias al apoyo, sobre todo, de la mujer belga, en cuyas manos se encuentra el futuro destino de la corona del soberano.

### ELECCIONES PARA EL OTOÑO?

Hace días que se encuentran ya de regreso en Londres los ministros laboristas que asistieron al Congreso de Blackpool. Londres les recibió a su modo. En lugar de recepciones, las que creen más propias con motivo de los Congresos conservadores, montaron una manifestación popular en Luna Park. Allí vieron toda clase de juegos y alguno de ellos, como Annerlin Bavan, ministro de Salud Pública, montó en la pequeña cabina de aluminio de un aparato de los vivos de corte inglés.

### ACCIDENTE DE AVIACION

**HARRISBURG (Estados Unidos), 18.**—Cuatro aviadores han resultado muertos en un choque ocurrido en un avión bimotor, que, debido a la niebla, se estrelló contra una colina cuando se dirigía desde Cleveland (Ohio) a la base de Olinsted.—(Efe.)

### SE INCENDIA UN AUTOCAR

PARIS, 18.—Cinco personas han resultado muertas y diez gravemente heridas al incendiarse el autocar que se trasladaban de Marsech a Casablanca, según comunica la Agencia Reuter desde esta última ciudad.—(Efe.)

### LOS CADAVERES DE LOS PILOTOS DEL «ANGEL DE LOS NIÑOS»

**SAN JOSE DE COSTA RICA, 18.**—Los cadáveres de los aviadores Röver y Vittore, muertos en el accidente de aviación ocurrido al «Ángel de los Niños», han sido trasladados en un aparato norteamericano a Balboa.—(Efe.)

### PONE FIN A SU VIDA

**BALTIMORE, 18.**—El coronel Harry Cooper, jefe de la guardia personal de cuatro presidentes norteamericanos, ha puesto fin a su vida disparándose un tiro en la sien.—Efe

### GRANDES INUNDACIONES

**SIDNEY, 18.**—En las regiones costeras de Nueva Gales del Sur se han registrado las mayores inundaciones en la historia del país. Han ocasionado la muerte de cuatro personas y grandes daños. Ha sido ordenada la evacuación de la ciudad de Singleton, que tiene unos cinco mil habitantes, la población de Maitland y las viviendas de unas 22.000 personas que residen en los valles inundados.—(Efe.)

### CONDENADOS EN FRANCIA

**BURDEOS, 18.**—Un Tribunal militar ha condenado a trabajos forzados a perpetuidad al español emigrado Antonio Pérez Carbonell, acusado de robo y complicado en varios asesinatos.

Por otra parte, el también español emigrado Francisco Elizondo, ha confesado su participación en el doble crimen de que fueron víctimas tiempo atrás los marqueses de Causade. Su cómplice, un tal Alzpurua, fué juzgado anteriormente en rebeldía, pues si bien se determinó su culpabilidad antes que la de Elizondo, no pudo ser hallado.—(Efe.)

## Exitos de la gran Verbena de la Prensa

No nos hemos equivocado; no podíamos equivocarnos. La acogida que los logroñeses dispensan a nuestra Verbena desde el primer año en que nos decidimos a organizar esa alegre y extraordinariamente grata fiesta de sociedad, nos llena de satisfacción y cada año también aumenta nuestra gratitud para cuantos nos ayudan, primero con sus aportaciones, y luego con su asistencia para abrillantarla.

Sin duda ninguna que cada año tendremos que olvidar nuestros sinsabores y nuestras amarguras para que sea llenando la Verbena de la Prensa, tan esperada, sobre todo por nuestra juventud elegante, esa página anual de la historia de la vida logroñesa que con tanto entusiasmo se comenta desde que se inician sus preparativos hasta muchas fechas pasadas su brillante desarrollo.

Si, guapas; vosotras que sois el encanto más preciado de la gran fiesta, tenéis derecho a exigir que siga y que se supere cada año, y nosotros, que nos rendimos ante vuestros merecimientos, os aseguramos que seréis complacidas en tanto que no nos falte—y no nos faltará—esa ayuda generosa de vuestros mayores y de vuestros galantes compañeros.

¡Verdad que (aquello) estaba francamente bonito? Y ya no hemos de lamentarnos de que la juventud vaya pasando, pues podemos asegurar que también los otofales saben sacar jugo a estas bellas fiestas en que la alegría jaranera se adueña del ambiente y todo es diversión de la buena, de la que se goza como protagonista y como espectador.

En el concurso abierto, y premios los oportunos (sudores) del Jurado, se otorgaron los siguientes premios: Premio al mantón, señorita María Teresa Balmaseda Amelivia.

Premio al traje típico verbero, señorita María Teresa Mato Iñiguez.

En fin; vamos a reiterar nuestra gratitud a todos cuantos han colaborado al éxito de la fiesta: a los empresarios del «Jardín Victoria», marco inigualable para estas fiestas espléndidas; a las Orquestas Blasco, por su bien nutrido repertorio y su resistencia, casi tanta

como la de las incontables parejas; a los asistentes todos por su presencia, y en particular a las preciosidades que supieron lucir con garbo riojano—que es decir elegante—las maravillas de vestidos verbeneros y espléndidos mantones; a los servidores en general, por el esmero desplegado en atender a todos con prontitud, y, en fin, a cada uno de cuantos han aportado su granito de arena para el rotundo éxito de la sexta Gran Verbena de la Asociación de la Prensa de Logroño.

Mención especial hemos de hacer de la generosidad de cuantos nos han enviado obsequios para la tómbola, de los que a continuación facilitamos la última relación:

NoVEDADES «MARIO», 4 bonitas corbatas; Electricidad Osaba, un tostador de café, eléctrico; Almacenes San Pedro, dos pañuelos de fantasía; Gran Ciudad de Londres, dos pañuelos de fantasía; «Club Taurino», un elegante estuche de perfumería; Almacenes Marañón, un vestido de lino; Perfumería Petit Paris, tres calizas carmin, recto; «Bio labios»; don Victoriano Alvarez, 7 botellas de licor; Cooperativa de Hostelería, 12 botellas de champán; don David Grijalba, 12 frasquitos de brillante; don D. T.; don Juan B. Ortiz, 6 perchas de trajes; Droguería Ismael, dos frascos de mo-essmalte; Café Habana, dos botellas Martini-Rossi; «La Cañal», Alonso Hermanos, 30 estuches de pastillas de su acreditada marca; Sección Femenina de F. E. T., una figura de barro; El Almacén, 9 pares de pendientes bisutería; NUEVA RIOJA, un bolso novedad y un elegante abanico; Almacenes Garrigosa, 24 barras de jabón y 12 cajas de polvos; Banco Vitalicio de España, un busto de bronce y mármol; Conservas Taboada, 6 botellas de mermelada; Viuda de C. Solano, cuatro magníficos estuches de sus exquisitos productos; Bar Royalty, dos botellas de vino quinado; Librería Isidoro Ochoa, cinco ejemplares de los Movimientos Literarios, en piel; Hotel Paris, ocho botellas de vino estilo Borgoña; Ferretería Amelivia, dos docenas de cchets y una de bombas para el anuncio de nuestra Verbena.

## La fabricación de penicilina

### Los grupos adjudicatarios estarán en condiciones de hacerlo en 18 meses

MADRID, 18.—Según se desprende de la referencia del Consejo de Ministros, ha sido fallado el concurso abierto para la fabricación de penicilina en España, adjudicándose, según estaba convenido en las bases, a los dos concursantes que reunieran mejores condiciones.

Al concurso se habían presentado siete solicitudes, que integran a las principales firmas norteamericanas y europeas en la fabricación de antibióticos.

La adjudicación se ha hecho, en primer lugar, al conjunto formado por las dos mayores firmas españolas en la química pesada, «Unión Española de Explosivos y Sociedad

Anónima Cross), apoyadas financieramente por el grupo Urquijo y con la colaboración técnica de la Casa Merck, primera firma norteamericana en la fabricación de penicilina. La otra adjudicación es para el grupo de «Laboratorios Reunidos», en el que participan los laboratorios españoles Florente, Iris, Abelló, etc., con la colaboración técnica de la Casa Schenley, también norteamericana.

Se calcula que el plazo de puesta en marcha de las instalaciones será de 18 meses, y la producción de cada grupo, unos seis millones de dosis de cien mil unidades de penicilina anuales.

## Degauillistas y comunistas...

(Viene de primera página)  
**MUCHA TENSION**

VIENA, 18.—En Praga continúa la tensión en torno a la persona del arzobispo monseñor Beran, de quien se teme corra la misma suerte que el cardenal Mindszenty, primado de Hungría.—(Efe.)

### EL ARZOBISPO PROTESTA

ROMA, 18.—De fuente allegada al Vaticano se manifi